

高雄市政府第 747 次市政會議紀錄

時 間：中華民國 114 年 12 月 30 日（星期二）上午 9 時 00 分

地 點：淨零學院一教室 A

出 席：林欽榮 羅達生（請假） 李懷仁 郭添貴 王啓川
王宏榮 張家興 張硯卿 閻青智 陳勇勝
(曾純倩代) 吳立森 廖泰翔 石慶豐 姚志旺
高閔琳 吳文彥 楊欽富 蔡長展 蔡宛芬 江健興
(皮忠謀代) 林炎田 王志平 黃志中 張瑞輝
吳嘉昌 王文翠 (簡嘉論代) 張淑娟 王世芳
(徐武德代) 陳冠福 項賓和 陳盈秀 侯尊堯
林楷軒 陳博洲 洪羽珊 (陳海雲代) 楊瑞霞
林順裕 康人方 歐建志 陳月端 許永穆 林志東
林燦銘 李文聖

列 席：郝培鈞 王中君

主 席：陳市長其邁

紀錄：詹雅鈞

壹、報告事項

一、本次會議首長出席情形報告：

勞工局江局長健興另有公務，由皮副局長忠謀代理；財政局陳局長勇勝、文化局王局長文翠、法制局王局長世芳及原民會洪主任委員羽珊請假，分別由曾副局長純倩、簡副局長嘉論、徐副局長武德及陳主任秘書海雲代理。

二、確認上次會議紀錄。

決議：同意備查。

三、環保局黃副局長世宏報告：

本市碳權/淨零主軸計畫專案報告。

農業局梁副局長銘憲、經發局陳副局長怡良及水利局蔡局長補充報告：

碳權計畫執行成果說明。

環保局張局長補充報告：

- (一) 媒合鋼鐵業導入固態氧化物燃料電池專案內容及市政府碳盤查各機關排放量說明。
- (二) 請各局處鼓勵執行淨零業務同仁參與淨零學院課程，完善淨零專業知能，且為方便各機關薦派人員，本局未來將儘早通知課程資訊。
- (三) 各機關可針對業管之產業等（如捷運、旅館等），積極辦理減碳等淨零措施，將有助於企業達成範疇三之減量。
- (四) 下週一將於淨零學院辦理「高雄市政府碳權計畫輔導會議」，歡迎各局處一同派員參與。

王副秘書長啓川補充意見：

淨零排放為現今國際趨勢，亦是市府長期延續之重點工作，其中淨零人才甚為重要，各局處執行碳權計畫亦需專業人才，故為能加強人才培育，請各局處檢討淨零課程參與率，並主動針對局內淨零相關業務開設專班，亦請淨零學院協助配合，以提升同仁淨零專業知能。

國立清華大學科技法律研究所范教授建得補充說明：

- (一) 謝謝市長之邀請，為能讓市民有感淨零政策，可如高雄現所採取之措施，透過市府主導辦理碳權計畫，協助企業減少碳足跡、降低減碳成本，更重要者是這些碳權計畫等政策亦能引進民間資金，吸引金融機構及企業透過ESG之角度一同參與，創造嶄新之城市典範，同時提升施政滿意度及展現施政亮點。

- (二) 以本校協助鋼鐵業導入固態氧化物燃料電池為

例，即是透過金融業綠色金融之協助，降低企業資本支出，協助產業轉型，減少高雄市碳排放量，未來亦可鼓勵在地企業加入。

(三) 各局處如有碳權計畫之構想，可指定窗口與承辦同仁，洽環保局或本校聯繫，俾協助評估計畫內容及訂定期程，一同加快辦理速度。

主席裁示：

(一) 准予備查。

(二) 謝謝環保局報告及范教授之說明。淨零碳排為現今國際趨勢，各機關業務亦皆與淨零議題息息相關，為讓各局處透過實務操作瞭解相關內容，請尚未提出碳權計畫之機關擇定業務範圍具可行性項目，研擬碳權或碳盤查計畫，並以小型、簡易、具體案件為優先，2週後於市政會議進行報告，本案請王副秘書長啓川協助督導。

(三) 在此勉勵各位首長，本府推動淨零政策已多年，除首長具備淨零概念外，亦應積極培育市府淨零人才，鼓勵同仁透過實務操作，清楚權管業務涉及淨零之內容，以此延續淨零政策，並期待能為高雄留下淨零典範，故請環保局持續協助推動具亮點之碳權計畫專案，如媒合鋼鐵業導入固態氧化物燃料電池專案，且於期限內完成。

貳、討論事項

第1案—岡山區公所：修正「高雄市舉辦岡山籃籃會收費及回饋辦法」一案，敬請審議。

決議：通過，依規定程序辦理。

第2案—捷運局：修正「高雄市政府辦理大眾捷運系統土地開發權益分配須知第21點、第28點」一案，敬請審議。

決議：通過，以府令發布並刊登市府公報。

第3案—水利局：有關中央核定補助本府辦理「永續提升人行安全計畫」經費新臺幣600萬元（中央補助：492萬元，本府自籌：108萬元）一案，擬採「墊付款」方式辦理，敬請審議。

決議：通過，送請市議會審議。

參、臨時動議

警察局林局長報告：

本市跨年晚會維安部署策進作為。

主席裁示：

為讓跨年活動順利進行，請各局處依下列指示辦理：

一、除活動現場之警力部署外，請警察局於人潮較多、使用率高之捷運站進行人力部署，及加強事前巡邏，以嚇阻不肖分子；另為能因應突發狀況，請警察局確認即時通報系統之聯繫順暢，並於活動前再次於現場預先進行演練。

二、活動當日預期將湧入大量人潮，請主辦機關務必確認現場及螢幕上之疏散指引清楚易懂，且提醒主持人務必於開場時，協助宣導疏散動線，並加強人員進行設備操作演練，確保突發狀況發生時，螢幕切

換順暢。

三、最後，感謝本府同仁籌辦此活動之辛勞，亦在此提醒執行勤務之同仁務必以安全至上為原則，讓市民平安過好年。

肆、主席指示事項

- 一、為維護校園安全，請教育局督導各級學校強化校園安全管理，除宣導師生提高安全意識，並針對突發狀況建立應變及通報機制，確認聯繫名冊與管道，確保校安人員落實執行，亦請警察局隨時支援。
- 二、明年將舉行地方公職人員選舉，提醒各機關開始宣導同仁嚴守行政中立，依法公正執行職務，對於現任民意代表、有意參選人員等來賓參加市府活動，應一視同仁、不分黨派予以尊重，並應善意提醒渠等遵守規定；另為能讓區公所瞭解此類規定，請人事處整理相關範例，進行行政中立宣導，本案請王副秘書長啓川協助督導。

散 會：上午10時10分。